特朗普与候任纽约市长首次会面

二人曾隔空叫板数月

美国总统特朗普与新当选的纽约市长马姆达尼21日在白宫首次会面。两人在隔空叫板数月后,态度均发生180度大转弯,不仅没有继续互相攻击,反而相互夸奖恭维,甚至还帮对方解围,场面之热络友好令不少观察人士一脸困惑。

变脸比翻书还快

特朗普当天在白宫会见将于明年1 月1日出任纽约市长的马姆达尼,这是两人首次碰面。闭门会谈后,两人在总统办公室回答媒体记者提问。特朗普坐在办公桌前,马姆达尼垂手站在他身旁。两人有说有笑,还有肢体接触。

特朗普对这位年轻的后起之秀不 吝赞美之词,称对方令人印象深刻。特 朗普说:"我认为他可能会让许多保守 派大吃一惊……我们将帮助他,让每个 人实现梦想,让纽约这座城市变得更强 大、更安全。"

特朗普说:"我们看法一致的地方比 我想象的要多得多……他的一些想法也 是我的想法,他干得越好,我越高兴。"

马姆达尼也"投桃报李"地表示,欣 赏特朗普搁置分歧、谋求共识的做法。

同为纽约人,马姆达尼与特朗普的出身和立场迥异。马姆达尼是出生于

乌干达的"90后"印度裔穆斯林,属于民主党"进步派",竞选纽约市长之前只是名不见经传的纽约州议员。他自称是"民主社会主义者""特朗普最坏的噩梦",靠着"反特朗普"旗号和承诺更多社会福利赢得市长选举。

特朗普此前一直不希望马姆达尼 当选纽约市长,甚至暗示可能在马姆达 尼胜选后逮捕并驱逐他。为阻止马姆 达尼当选,特朗普曾在社交媒体上称其 为"反犹分子",呼吁犹太人不要投票给 他,同时号召共和党选民投票给马姆达 尼的主要竞争对手、前纽约州长科莫。 他先前还威胁说,如果马姆达尼当选, 他"很可能"扣减"心爱的家乡"的联邦 拨款。

特朗普21日收回上述威胁:"我们不希望那样的事情发生,我认为那种情况不会发生。"



11月4日,支持者在美国纽约庆祝马姆达尼选举获胜。 (新华社)

"刚刚发生了什么?"

马姆达尼曾称特朗普为"暴君",特朗普则称对方是"极端左翼疯子"。记者21日问及他们之前的这些评价,两人似乎"一笑泯恩仇"。特朗普说:"别人跟我说过比'暴君'更难听的话。这没有那么侮辱人。我相信等我们共事后,他会改变他的想法。"特朗普还称马姆达尼是"非常理性"的人。

有记者问马姆达尼,他是否依然认为特朗普是"法西斯"。在马姆达尼开口回答前,特朗普即解围说:"没事儿,你可以说'是'。"他朝马姆达尼一笑,用手拍拍后者的胳膊:"这样说比解释起来要简单。"

特朗普与马姆达尼的热络互动令不少政界人士和时事评论员 一脸困惑。"刚刚发生了什么?"民 主党籍国会众议员拉希达·塔利布 在社交媒体上写道。

美联社分析说,这次见面对特朗普和马姆达尼来说都是一次重要的政治机会,双方都想把握住。对马姆达尼来说,这是他与美国最有权力的人碰面交流的好机会;对特朗普来说,这是他回应选民抱怨生活成本飙升的一次高调场合。美国全国广播公司的民调显示,65%的受访者对特朗普政府执数的受访者对特朗普政府执数的一次高调显示,65%的受访者对特朗普政府执数的不在管理经济,特别是应对通货膨胀和高昂生活成本方面没有达膨胀和高昂生活成本方面没有达影地方选举中,特朗普代表的共和党表现惨淡,民主党大获全胜。

(新华社专特稿)



11月21日,在日本东京的首相官邸外,民众参加抗议活动。 数百名日本民众21日晚在位于东京的首相官邸前举行集会,抗 议日本首相高市早苗近日在国会发表的涉台错误言论,要求其撤回 相关表态并作出解释和道歉。 (新华社)

俄军称击毁数个乌军工企业与设施

俄罗斯国防部21日在社交媒体上发布一周特别军事行动报告说,俄武装力量11月15日至21日击毁了数个乌克兰军工企业和保障其运营的燃料电力综合设施,多个乌军运输基础设施、攻击型无人机的组装储存和预备发射场所以及乌军和外国雇佣兵的临时部署站点。

报告说,在当周战斗中,俄武装力量实施了1次大规模攻击和6次规模较小的集群突击。在此期间,俄北部集团军在乌克兰苏梅州摧毁了乌军8个旅、1个团和1个营的部分有生力量及装备。俄西部集团军占据乌军在哈尔科夫州的重要据点库皮扬斯克市。俄南部、东部和中部集团军的行动也取

得类似战果。俄军当周共占据乌 方城市、村镇共计16座。

与此同时,俄防空系统击落了乌方使用美制陆军战术导弹系统发射的4枚导弹、4枚"风暴之影"英制巡航导弹、4枚美制高机动性火箭炮系统发射的火箭弹、2枚"海王星"远程导弹、15枚制导航空炸弹和1089架固定翼无人机。俄黑海舰队则在黑海东北部水域摧毁乌军2艘无人艇。

乌克兰扎波罗热州军事行政 长官费奥多罗夫21日在社交媒体 发文称,俄军20日晚10时许向扎 波罗热市发射了航空炸弹,造成至 少5人死亡、10人受伤。此外,当 地超市、商铺和公寓楼在袭击中受 损,救援工作持续整晚。(新华社)

尼日利亚连发绑架事件

总统取消访问行程

21日凌晨,尼日利亚西北部一所 天主教学校两百余名师生被不明身份 武装人员绑架。目前暂无任何组织 "认领"这起事件。

这是尼日利亚本周以来又一起绑架事件,也是2024年3月以来受害人数最多的一起绑架事件。受此影响,尼日利亚总统博拉·提努布已取消出访南非和安哥拉的行程。

被绑架人数众多

尼日利亚基督教协会尼日尔州负责人说,尼日尔州阿瓜拉地区一所天主教学校21日凌晨1时至凌晨3时遭多名武装人员"入侵",215名女学生和12名老师遭绑架。

尼日尔州警方早些时候说,绑架 在21日凌晨发生,军方和安全部队随 后已部署在这所学校周边地区。

这所教会学校是一所中学,学生通常在12岁至17岁之间。卫星图像显示,这所学校位于连接耶卢瓦镇和莫夸镇的一条主干道旁,紧邻一所小学,教室和宿舍楼共有超过50个房间。

该名尼日利亚基督教协会负责人说,他已赶往事发学校,获悉一些学生逃脱,但没有披露细节。美联社援引被绑架学生家长说法报道,部分逃脱的学生告诉家长,武装人员带着被绑架的学生朝丛林方向移动。一名不愿公开姓名的消息人士告诉法新社记者,被绑架学生可能被带到靠近卡杜纳州的森林中。

尼日尔州警方和军方眼下正在搜 救遭绑架人员。

学校违反指令?

尼日尔州政府说,已有可靠信息 表明近期发生袭击事件的风险较高, 而事发学校无视政府要求学校关闭的 指令。

尼日尔州政府在声明中说,令人遗憾的是,学校在既没有通知,也没有寻求州政府许可的情况下,继续重新开放和恢复学术活动,从而使学生和教职员工面临本可避免的风险。

类似21日的绑架事件近一周内在 尼日利亚接连发生。据路透社报道,一 系列绑架事件已迫使47所学校关闭。

17日,尼日利亚西北部凯比州一 所公立女子中学遭匪徒持枪袭击,至 少25名学生被绑架,一名学校工作人 员被杀,另有一名工作人员受伤。同 一天,一批武装人员在北部扎姆法拉 州绑架了64人,包括儿童和妇女。

18日,武装人员袭击尼日利亚中部夸拉州一座教堂,导致2人遇难和38人被绑架。据教会人员说,武装人员要求按每名被绑架人员1亿奈拉(约合6.9万美元)支付赎金。

尼日利亚西北部和中部地区暴力 活动猖獗,武装人员常洗劫民宅、偷盗 牲畜、绑架人质,以索要赎金。极端武 装也活跃于前述地区,频繁发动恐怖 袭击,导致大量人员伤亡和财产损失。

安全专家认为,武装人员发动这 类袭击的动机常常是谋财,而偏远地 区军警力量薄弱、学校安保不完备,加 之家长为了救回孩子愿意支付赎金, 学校容易成为武装人员动手的目标。

(据新华社)